1.化学科学需要借助化学专用语言描述，下列有关化学用语正确的是（　　）
A．HClO的结构式：H﹣Cl﹣O       B．Na2O2的电子式：[image: image1.png]



C．中子数为20的氯原子：[image: image2.png]


Cl     D．铝原子的结构示意图[image: image3.png]



2.短周期元素X、Y、Z、W、Q在元素周期表中的相对位置如图1所示。下列说法正确的是（ ）

[image: image4.png]1





A.元素X与元素Z的最高正化合价之和的数值等于8
B.原子半径的大小顺序为：rX＞rY＞rZ＞rW＞rQ
C.离子Y2－和Z 3＋的核外电子数和电子层数都不相同D.元素W的最高价氧化物对应的水化物的酸性比Q的强
3.右图为元素周期表中短周期的一部分，四种元素均为非稀有气体元素。下列关于这四种元素及其化合物的说法中正确的是(　　)
 [image: image5.png]e





A．原子半径：W>Z>Y>X     B．气态氢化物的稳定性：Z>W>X>Y

C．W的最高正化合价与负化合价的绝对值可能相等  D．Z的最高价氧化物的水化物可能为强碱

4.下列化学用语表达正确的是（     ）
A．HF的电子式为：[image: image6.png]


                     B．HClO的结构式：H-Cl-O

C．质子数为92、中子数为146的U原子：
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       D．Cl-的结构示意图：[image: image8.png]<+\1l>>xx




5.下列各图所表示的反应是吸热反应的是（　　）



A．[image: image9.png]


 
B．[image: image10.png]



 C．[image: image11.png]



 D．[image: image12.png]


 

6.
下列图象分别表示有关反应的反应过程与能量变化的关系（　　）
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据此判断下列说法中正确的是（　　）

A．石墨转变为金刚石是吸热反应

B．相同条件下，等质量S（g）和S（s）的能量比较，S（s）能量较高

C．白磷比红磷稳定                  D．CO（g）+H2O（g）═CO2（g）+H2（g）是吸热反应

7.氢气可以在氧气中燃烧．在该反应中：断裂1mol H﹣H键消耗的能量为Q1kJ，断裂1mol O=O键消耗的能量为Q2kJ，形成1mol H﹣O键释放的能量为Q3 kJ．下列关系式中，正确的是（　　）
A．2Q1+Q2＞Q3
B．Q1+Q2＞2Q3
C．2Q1+Q2＜4Q3
D．2Q1+Q2＜2Q3
8.某同学设计可如图所示的探究原电池的装置．下列有关说法正确的是（　　）
[image: image14.png]



A．电极材料必须是金属材料
B．若a极为铜条、b极为锌片，c为蔗糖溶液时，灯泡会发亮
C．若a极为铝条、b极为铜片，c为浓硝酸溶液时，铜为负极
D．若a极为铝条、b极为镁片，c为稀硫酸溶液时，铝为负极
9.
将两个铂电极放置在稀H2SO4溶液中，然后分别向两极通入H2和O2，即可产生电流，称为燃料电池，下列叙述正确的是（　　）

①通入H2的电极为正极；　  ②正极的电极反应是O2+2H2O+4e﹣═4OH﹣；

③正极的电极反应是O2+4e﹣+4H+═2H2O；   ④负极的电极反应式是H2﹣2e﹣+2OH﹣═2H2O；

⑤负极的电极反应式是H2﹣2e﹣═2H+；   ⑥放电时溶液中的阴离子向负极移动．

A．①③⑤
B．②④⑥
C．③⑤⑥
D．①③④

10.根据下列事实：①A+B2+═A2++B；②D+2H2O═D（OH）2↓+H2↑；③以B、E为电极与E的盐溶液组成原电池，电极反应为：E2++2e﹣═E，B﹣2e﹣═B2+．由此可知A2+、B2+、D2+、E2+的氧化性强弱关系是（　　）
A．D2+＞A2+＞B2+＞E2+      B．B2+＞A2+＞D2+＞E2+
C．D2+＞E2+＞A2+＞B2+      D．E2+＞B2+＞A2+＞D2+
11.在一个不传热的固定容积的密闭容器中可逆反应mA（g）+nB（g）⇌pC（g）+qQ（g） 当m、n、p、q为任意整数时，达到平衡的标志是（　　）
①体系的压强不再改变 ②体系的温度不再改变　③各组分的浓度不再改变 

④各组分的质量分数不再改变　⑤反应速率v（A）：v（B）：v（C）：v（D）=m：n：p：q   

⑥单位时间内m mol A断键反应，同时pmol C也断键反应．

A．③④⑤⑥
B．②③④⑥
C．①③④⑤
D．①③④⑥

12.对于反应A2+3B2=2C来说，以下表示中，反应速率最快的是（　　）
A．v（B2）=0.8 mol/（L•s）
B．v（A2）=0.4 mol/（L•s）

C．v（C）=0.6 mol/（L•s）
D．v（B2）=1.8 mol/（L•s）

13.在一定温度下的定容容器中，发生反应：2A（g）+B（s）[image: image15.png]


C（g）+D（g），下列描述中能表明反应已达到平衡状态的是（　　）

①混合气体的压强不变②混合气体的密度不变③C（g）的物质的量浓度不变

④容器内A、C、D三种气体的浓度之比为2：1：1   ⑤单位时间内生成n molD，同时生成2n mol A．

⑥单位时间内生成n molC，同时消耗n mol D．

A．①②③
B．③④⑥
C．②③⑤⑥
D．只有 ③

14.在反应C（s）+CO2（g）
[image: image16.wmf]2CO（g）中，可使反应速率明显增大的措施是：①增大压强；②升高温度；③增大CO2的浓度；④增加碳的量；⑤降低压强（　　）

A．①②③            B．②③④       C．①②③④          D．②③④⑤
15.在一密闭容器中进行如下反应：2SO2(g)＋O2(g)[image: image17.png]


2SO3(g)，已知反应过程中某一时刻SO2、O2、SO3的浓度分别为0.2mol/L、0.1mol/L、0.2mol/L，当反应达平衡时，可能存在的数据是（      ）
A．SO2为0.4mol/L、O2为0.2mol/L         B．SO2为0.25mol/L

C．SO2、SO3均为0.15mol/L                D．SO3为0.4mol/L

16.下列烷烃在光照下与氯气反应，只生成一种一氯代烃的是（　　）

A．CH3CH2CH2CH3
B．CH3CH（CH3）2
C．CH3C（CH3）3
D．（CH3）2CHCH2CH3
17.1mol某烃最多能和1molHCl发生加成反应，生成1mol氯代烷，1mol此氯代烷能和Cl2发生取代反应最多生成9molHCl，生成只含碳元素和氢元素的氯代烷，该烃可能是（　　）

A．CH3CH=CHCH2CH3
 B．CH2=CHCH=CH2   C．CH2=CHCH3
     D．CH3﹣CH=CH﹣CH3
18.在CH3COOH 与CH3CH218OH 酯化反应后的生成物中，18O存在于（　　）

A．乙酸
B．乙醇
C．乙酸乙酯
D．水

19.甲醇、乙二醇、丙三醇中分别加入足量的金属钠产生等体积的氢气（相同条件），则上述三种醇的物质的量之比是（　　）

A．2：3：6
B．6：3：2
C．4：3：1
D．3：2：1

20.下列关于有机物结构、性质的说法正确的是（  ）

A．石油的分馏、裂化和煤的干馏都是化学变化
B．乙烯分子与苯分子都能与H2发生加成反应，说明二者所含碳碳键相同
C．甲烷、苯、乙醇、乙酸和乙酸乙酯在一定条件下都能发生取代反应
D．蔗糖、油脂、蛋白质都能发生水解反应，都属于天然有机高分子化合物
21.以下方法可用于工业冶炼金属的是（　　）
A．电解熔融AlCl3获取金属铝        B．电解MgCl2溶液获取金属镁
C．用CO还原铁矿石来获取金属铁       D．电解饱和食盐水来获取金属钠
 22.A、B、X、Y和Z是原子序数依次递增的短周期元素，其中A与Y同主族，X与Z同主族，A与B和A与X均可形成10个电子化合物；B与Z的最外层电子数之比为2：3，常见化合物Y2X2与水反应生成X的单质，其溶液可使酚酞试液变红．请回答下列问题．

（1）X在周期表中的位置是　                  　
（2）化合物Y2X2的电子式为　           　；它含有的化学键类型有　       　
A．离子键      B．极性共价键     C．非极性共价键    D．氢键

（3）A与X和A与Z均能形成18个电子的化合物，此两种化合物发生反应生成Z的化学方程式为　                                                          　．

（4）A的单质与X的单质可制成新型的化学电源（KOH溶液作电解质溶液），两个电极均由多孔性碳制成，通入的气体由孔隙中逸出，并在电极表面放电，则负极电极反应式为　                                               　．

（5）写出化合物Y2X2与水反应的离子方程式　                              　．

（6）B的最高价氧化物的结构式为　          　．

23.（1）某烃A的蒸气密度是同条件下氢气密度的64倍，则 A的分子式可能为　      　，若A中含有6个甲基，但不可能是烯烃与氢气的加成产物，则A的结构简式为　          　；

（2）已知1mol烃B中所含电子总数为42NA，且C、H两种元素的质量比为5：1，则其分子式为　             　，它有　        　种同分异构体，在它的同分异构体中，沸点最高的是　               　（写结构简式）；一氯代物只有一种的是　        　 （写习惯名称）．

24.现有下列各组物质：

①O2和O3 ②CH2=CH﹣CH3和CH2=CH﹣CH=CH2 ③[image: image18.png]


和[image: image19.png]


 ④[image: image20.png]1H,0



和[image: image21.png]2
1H,0



   ⑤CH3CH2CH3和CH3C（CH3）3 ⑥[image: image22.png]235
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和质量数为238中子数为146的原子    ⑦C2H5C≡CCH3和CH3CH=CHCH=CH2
按要求用序号填空

（1）属于同系物的是　      　（2）属于同分异构体的是　      　（3）属于同位素的是　      　
（4）属于同素异形体的是　    　（5）属于同种物质的是　      　．

25.“酒是陈的香”，就是因为酒在储存过程中生成了有香味的乙酸乙酯，在实验室我们也可以用如图1所示的装置制取乙酸乙酯．回答下列问题：
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（1）浓硫酸的作用是：①　   　；②　    　
（2）现拟分离乙酸乙酯、乙酸、乙醇的混合物，图2是分离操作流程图．完成下列空白：

试剂：a　     　，b　   　．分离方法：①　   　③　   　
物质名称：A　    　，C　    　
试卷答案
1.D2.A3.C4.D5.A6.A7.C8.C9.C10.D11.B12.D13.C14.A15.B16.C17.D18.C19.B20.C21.C
22.（1）第二周期ⅥA族；

（2）[image: image24.jpg]Na' [:Q:Q:mg



；AC；

（3）H2O2+H2S=S↓+2H2O；

（4）H2﹣2e﹣+2OH﹣═2H2O或2H2﹣4e﹣+4OH﹣═4H2O；

（5）2Na2O2+2H2O═4Na++4OH﹣+O2↑；

（6）B的最高价氧化物为二氧化碳，其结构式为O=C=O，故答案为：O=C=O．
23.（1）C9H20或C10H8；（CH3）3CCH2C（CH3）3；

（2）C5H12；3；CH3CH2CH2CH2CH3； 新戊烷．
24.（1）⑤；（2）⑦；（3）⑥；（4）①；（5）③④．
25.
（1）催化剂；吸水剂；

（2）饱和Na2CO3溶液；硫酸；分液；蒸馏；乙酸乙酯；乙酸钠；
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